Мастер – класс для родителей
Музыкальные игры дома
Музыкальность ребёнка имеет генетическую основу и развивается у каждого ребёнка при создании благоприятных условий. Родители часто спрашивают: «В какие музыкальные игры можно поиграть с детьми дома?» Музыкальные игры помогают освоению различных свойств музыкального звука: силы, тембра, длительности звучания. Во время игры ребёнка важно почувствовать, что взрослому приятно с ним общаться, нравится то, что и как делает ребёнок.
ДЛИТЕЛЬНОСТЬ ЗВУКА
 Длительность звука можно изучать с помощью рисования. Пусть Ваш ребёнок: - пока звучит нота, рисует на листе бумаги линию; - а когда звук закончится, перестанет рисовать. «Посмотри, какой длинный звук», - скажите Вы ребёнку. А на короткие звуки линии будут короткими или превратятся в точки. 
РАЗВИТИЕ СЛУХОВОГО ВОСПРИЯТИЯ 
Для старших детей есть интересная игра на развитие слухового восприятия «Угадай, что звучит». Для этой игры вам понадобиться несколько предметов, которые есть в каждом доме. Например, стеклянная бутылка, кастрюля, тарелка, стакан, фарфоровая чашка. - возьмите карандаш и постучите по каждому предмету по очереди; - затем попросите ребёнка отвернуться и постучите по какому-либо одному предмету. - когда малыш повернётся к Вам, дайте карандаш ему, и пусть он отгадает, по какому предмету Вы стучали.
Игра «НАУЧИ МАТРЁШЕК ТАНЦЕВАТЬ»
 Игровой материал:  большая и маленькая матрёшки. ( можно взять большие и маленькие ложки)
 1. Взрослый отстукивает большой матрёшкой ритмический рисунок, предлагая ребёнку воспроизвести его. 
2. Затем образец ритма для повторения может задавать ребёнок. 
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